



“最美护士”街边跪地施救 老人痊愈登门致谢

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

近日,一封字字肯綮的感谢信被一位老人送到青岛市市立医院西院区,信中描述的“爱心天使般的行为”,来自发热门诊护士赵丹。如果不是受助者亲送此信,赵丹护士默默救人的爱心义举可能仍不为人知。

“我的第一反应是救人”

6月3日正值端午节小长假首日,青岛八大关景区游人如织。当天下午5点左右,66岁的市民赵先生(化名)与爱人在市南区嘉峪关路附近游玩时突遭意外,因剧烈头晕致头部向后摔倒,一时间意识不清,情况紧急。

同样在外出游的赵丹恰巧途经此地,出于护士的职业敏感性,来不及细想,她急忙加快脚步上前询问患者伤情,观察生命体征。患者神志渐清,说话不清,自觉头晕、恶心,痛苦异常。在初步作出判断后,赵丹一边喊着围观的路人帮忙拨打120,一边迅速将老人的头偏向一侧,防止分泌物导致窒息。与此同时,围观的热心市民脱下外衣,赵丹为其盖在身上,以防着凉,她又从老人爱人处寻到速效救心丸,为其服下。

在等待救护车到来的时间里,患者逐渐恢复了意识,一直跪地守在一旁的赵丹这才松了一口气。老人执意留下她的姓名、工作单位和手机号码,赵丹婉拒,没成想老人竟然坚持再三:“姑娘,你不说,我就不起来了!”赵丹这才松口:“大爷,我是市立医院的护士。”

救护车到来后,赵丹立即与随车医护人员交代



青岛市市立医院西院区护士赵丹。

患者伤情,然后听着渐行渐远的警笛声,赵丹与同伴悄然转身离开。

故事虽落幕感动仍在延续

第一时间及时、准确的救治,为老人后续的治疗赢得了宝贵时间。经及时送医,赵先生病情立即得到控制,于6月5日下午顺利出院。刚刚出院,赵先生便拨通了赵丹留下的手机号码。“姑娘,那天真的谢谢了!没有你和好心人帮助我,后果真是不堪

设想!”电话那头,赵先生动情地说。

老人这通电话,似乎已为这个平凡的故事画上句号,但是温暖与感动未完待续。事后,老人和其家人始终挂念着这名挽救了他生命的护士,6月14日上午,完全康复的赵先生来到医院,将一封感谢信亲自送到赵丹手中。“您真的太客气了!危急救头冲得上去,这是我作为护士的使命。看到您痊愈,我就放心了。”

赵丹自毕业以来一直工作在急诊科,熟练掌握各项急救知识和技能,在紧急情况下,能够对各种

青岛牙防经验向全国分享

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

近日,由中华口腔医学会口腔预防医学专委会主办的“2022年中华口腔医学会口腔预防医学专委会第二十二次全国学术年会”以“线上+线下”形式在陕西西安顺利召开。青岛市口腔健康管理模式成功入选全国牙防优秀案例,在大会主会场,青岛市口腔医院副院长于艳玲做经验分享。

近年来,青岛市在口腔预防方面不断深化探索与实践,开展全市小学生口腔基本预防项目,累积为全市75万名小学生进行六龄齿窝沟封闭、局部用氟、早期龋充填;开展低保老人免费镶牙项目,筛查9万余人;建立青岛市口腔健康教育基地,累积参观人数约12万人次;开展口腔健康进校园活动,每年为4-6万小学生进行口腔健康检查;开展青岛市第一次口腔流行病学调查,覆盖10个区市,90个调查点,调查6700余人;每年利用爱牙日等各种主题节日开展各种健康教育和知识普及活动;参与完成卫

生部口腔防治结合医院试点工作。目前,已经形成了群众受益、政府满意、口腔健康事业发展的多赢局面,为推动全市高质量发展、创造高品质生活提供了有力支撑。

青岛口腔防治工作多赢局面的形成,诸多口腔大项目顺利实施,得益于各级政府的统一领导、得益于专业医院优势的发挥,得益于疾控、医疗机构的密切协作,也得益于社会各界的大力支持。

尽管青岛市口腔防治取得一定成绩,但口腔健康形势仍不容乐观,流行病学调查显示:全市儿童龋齿发病率依然很高,特别是农村儿童的龋齿患病率更加突出,成年人牙周病发病率处于较高水平,口腔病防治体系和制度尚未从根本上建立和完善。面对口腔健康工作的机遇和挑战,我们会坚定信心,勇于创新,肩负起时代使命,为岛城人民的口腔健康做出新的贡献。

青岛热血故事让爱延续

世界献血者日全市献血近50万毫升

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

世界献血者日是一个属于所有无偿献血者的特殊日子,默默无闻的无偿献血者们可能是奔走于大街小巷的快递小哥,可能是明德好学的莘莘学子,可能是守护万家平安的警察,可能是护佑万家健康的医务人员……他们来自不同年龄段、来自各行各业,共同加入了献血拯救生命的爱心行列,团结一心,将热血大爱凝聚,将生命紧紧相连。他们的故事,数不完,道不尽,每一个都满怀爱的力量!今年世界献血者日当日青岛全市共有1436人献血,累计捐献全血499790毫升,血小板136.5个治疗量。

满载爱心的交运司机

今年58周岁的刘建智是青岛市温馨巴士的公交车驾驶员,“近百万公里无责任事故”“集团优秀驾驶员”“温馨巴士优秀驾驶员”……在岗位上大大小小的荣誉刘建智获得了很多,但最让他感到骄傲的还是自己15年来风雨无阻从不间断的无偿献血的记录。自2007年来,他已经累计捐献全血3000毫升,血小板54个治疗量,荣获全国无偿献血奉献奖金奖。为了庆祝世界献血者日,刘建智再次撸袖献血,他说:“每一次献血我都感觉是在拯救生命,每一次伸胳膊都可能会多挽回一个宝贵的生命。服务社会、奉献社会、救死扶伤对我来说是一种自觉!”

青大师生热血勇担当

为了迎接第19个世界献血者日的到来,青

岛大学环境科学与工程学院朱玉坤副教授和众多学院本科生共同来到市中心血站无偿献血健康科普基地参观并进行无偿献血活动。朱玉坤作为青岛大学环境科学与工程学院2021级4班本科生班主任,在得知本班梁志叶同学有献血的想法后第一时间与市中心血站取得联系,与学生相约共同前往中心血站进行无偿献血。在梁志叶同学的精心组织和大家的广泛宣传下,越来越多的同学加入了进来,其中不乏初次献血的同学。为了了解更多献血相关知识,同学们决定前往献血科普基地参观。市中心血站工作人员得知情况后也对同学们进行了耐心的科普与帮助,活动中累计捐献全血3900毫升,血小板3个治疗量。

爱心企业有担当 中古物流献真情

为了庆祝世界献血者日的到来,中古物流组织了集体献血活动,他们准备充足,热情似火。“我觉得今年的主题特别符合我们的心情,献血是一种团结行为,加入我们,拯救生命。作为一个小团体,我们团结起来,就能拯救更多的生命”。李亚平是中古物流的一名员工,也是一名两岁孩子的妈妈,她表示:“生日撞上献血者日,无偿献血就是最好的安排。能为拯救生命尽自己的绵薄之力,我很开心”。何嘉雪虽然第一次献血,但她表现得温柔而坚定。她说:“第一次献血就能遇到那么特别的日子,我感觉自己非常幸运。而且今天那么多同事陪着一起,信心十足。”3400毫升热血的捐献,让团结起来,拯救生命不再是一句口号,而是生动的爱心传递。

海慈医疗球囊扩张术打通透析患者“生命通道”

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

血液透析是急性或慢性肾衰竭患者肾脏替代治疗的一种治疗方式,建立完备的血管通路是透析的根本保障,一旦血管通路堵塞或者不畅通,将严重威胁透析患者的生命安全。

近日,青岛市海慈医疗集团西院区(青岛市第五人民医院)肾内科在集团血管外科中心专家团队的指导下,成功为一名长期血透患者实施了DSA引导下动静脉内瘘狭窄球囊扩张手术,为患者打通“生命通道”。新技术的开展为患者提供了诊疗新选择,为广大尿毒症患者带来福音。

患者例行透析时,主管医生发现患者“生命通道”血流量不足,经内瘘血管超声检查,显示血管明显狭窄,需要紧急处理,否则将影响后续的透析治疗。完善相关检查后,西院区肾内科王京祥主任团队联合集团血管外科中心一科李林副主任医师,为患者实施DSA引导下动静脉内瘘狭窄球囊扩张术(PTA),打通了“生命通道”。术后,患者血流量达到透析需要。

专家介绍,球囊扩张术(PTA)是将球囊送到血管狭窄病变处用压力泵加压使球囊膨胀,挤压狭窄部位,使管腔扩大、血流通畅的方法。DSA引导下内瘘狭窄球囊扩张术具有创伤小、收效快、可重复、并发症少、住院时间短、无血管资源消耗等优点,能很好的延长自体内瘘的使用寿命,可反复多次进行,能保持原内瘘血管解剖完整性,可以最大限度保护患者血管资源等优点,是目前国内外治疗内瘘狭窄的首选治疗手段。

健康提醒

重视考生考后心理变化谨防考后焦虑发生

■青岛财经日报/首页新闻记者 陈栋

距离高考成绩公布还有不到一周的时间,在这段时间,广大考生很容易产生心理焦虑或者放松过度的情况。青岛市精神卫生中心心理专家提醒广大考生,这段时间考生要注意自我调整,避免不健康心理状况的出现。

据了解,在考后至公布成绩这段时间,考生容易出现不健康心理。包括放纵型心理,这部分考生认为高考结束便意味着苦日子熬到头了,得好好放松一下自己,弥补自己这么多年来艰苦奋斗,因此毫无节制地玩。

抑郁型心理考生由于担心考试成绩的好坏会出现吃不好、睡不好,情绪低落,有些还伴随出现强迫思维及强迫行为,自责自责。有的人甚至性格突然变得暴躁,让人觉得难以理喻,与家人争执中情绪一触即发,严重的会出现轻生念头,甚至采取轻生行为。

茫然型心理考生从原来紧张的高考学习中一下子放松下来后,会出现一段真空状态。对于相当多人在高考路上一直被父母、老师推着走的学生来说,随着高压状态的释放,会产生一种空虚、不知所措的感觉。尤其高考后父母对自己生活和学习要求的变化,以及身边人期待的眼光都放在分数上时,这种感觉更明显。

此外,许多考生在考后会各种患得患失

类型的急危重患者实施迅速准确的救护。自2022年2月起,赵丹因技术娴熟、综合素质高,被调入发热门诊,承担着发热患者核酸检测、抽血、转运等工作。

救死扶伤“暖新闻”里总有“市立人”

“市立人”救死扶伤的故事从未间断:“青岛好医生”——青岛市市立医院总院长、心血管病专家管军,曾于2015年3月在从加拿大至北京的AC031次航班上屡施援手,先后施救2位突然发病的乘客,并全程监护7个小时;2018年2月,麻醉医生张高峰在航班上救治4岁高热惊厥儿童;同年12月,西院区护士金环、王倩在公交车上救治一名晕倒男子;2019年1月,外科医生李德辉在开往甘肃陇南的列车上救治急腹症乘客;同年1月,西院区护士侯佳蕾街边施救突发疾病的男子;6月,本部院区护士佟海霞成功施救异物阻塞气道的幼儿;7月,麻醉医生刘红在五四广场勇救溺水老人不留名,百万网民网上寻人;2020年8月,输血科医生刘居新在海边勇救落水女子;2021年12,麻醉医生王杭,路遇82岁车祸老人,及时伸出援手、全程守护……

同样给予大家感动的还有戴世友、凌宗淮、辛雪琳、王顺英、孙婷婷、孙伟、刘玉霞,岁岁年年被百余家媒体追踪报道的“市立人”暖心事迹,引起社会广泛关注和赞扬,其中6人获评青岛市“文明市民”称号。

面对急症,如何开展及时有效的救治,离不开平时工作中理论及操作的严格考核。长期以来,医院持续加强医护人员职业道德与行业作风建设,传播正能量,弘扬社会正气,不断强化医护人员的职业理想、职业责任、职业纪律和职业规范,塑造了一支“召之即来、来之能战、战则必胜”的医护团队,真正实现“救死扶伤、奉献社会”的办院理念。

【西院区肾病科简介】

青岛市海慈医疗集团西院区(青岛市第五人民医院)肾内科是山东省中医药管理局临床重点专科,青岛市优质护理服务示范病房,青岛市十大优秀护理团队,北京中西医结合肾脏疑难会诊中心合作医院。科室设有肾内科、血液净化中心,以中西医并重诊断和治疗为技术特色,开展常规及疑难肾脏病的诊断治疗,曾多次荣获国家级、省级、市级奖项,发表学术论文近百篇。

肾内科建立了慢性肾脏病一体化诊疗体系。从饮食、药膳等基础方面着手,重点发挥中医治本方面的优势,对西医无明显疗效的慢性肾炎、慢性肾盂肾炎、慢性膀胱炎等辩证施治,配合针灸、穴位注射、拔罐、耳穴治疗、穴位贴敷、脐灸、中药塌渍等中医治疗手段,延缓疾病的进展。采用全肠道透析的理念,口服+中药直肠滴入+结肠透析的方法,有效地延长了患者的非透析时间。

的状况,尤其是那些平时学习成绩还不错的考生。他们往往期待值比较高,但在等待成绩公布的日子,由于不确定性而变得焦虑。这种焦虑对于那些心理素质弱的考生,还会持续加重。比如有些高考学子会出现由焦虑到失眠,再从失眠到抑郁等症状。

青岛市精神卫生中心心理专家建议各位考生,在等待成绩的这段时间,考生可以根据自己的兴趣和爱好,做一些平时想做却没有机会做的事情,让自己的身心得到放松。还可以利用暑假的时间勤工俭学,或开展一些自己感兴趣的社会调查,锻炼自己的生活自理能力和人际交往能力,为即将开始的高校生活做好多方面的准备。

每年高考后,总有大批考生落榜。落榜的考生能否正确对待“名落孙山”,是对心理素质的一次考验。考生应学会全面看待事物,客观评价自己,这是战胜自我失败感和挫折感的关键。人生其实是一场马拉松比赛,而高考只不过是人生马拉松跑道上的第一个万米节点,不要仅仅因为这个万米节点,就悲观看待人生道路的存在。即使输掉了高考,也并非输掉了整个人生,只有正确对待曾经的失败才能在未来的生活中拥有更好的人生。